

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 86

10-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മൺസൂൺകാല ട്രോളിംഗ് നിരോധനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ, ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ, ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ</p>	<p>ശ്രീ സജി ചെറിയാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സമുദ്രമത്സ്യ സമ്പത്തിന്റെ സുസ്ഥിരമായ നിലനിൽപ്പിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കും വേണ്ടി മൺസൂൺകാല ട്രോളിംഗ് നിരോധനം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. നിലവിൽ 52 ദിവസമാണ് ട്രോളിംഗ് നിരോധനം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഐ.സി.എ.ആർ- സെൻട്രൽ മറൈൻ ഫിഷറീസ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (ICAR-CMFRI) കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തെ പതിവായി നിരീക്ഷിക്കുകയും സ്റ്റോക്ക് സ്റ്റാറ്റസിനായി ഡാറ്റാ വിശകലനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ലാൻഡിംഗ് വർദ്ധിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും കനത്ത മത്സ്യബന്ധന സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്കിടയിലും നമ്മുടെ മത്സ്യവിഭവ ശേഷി സമൃദ്ധവും സുസ്ഥിരവുമാണ് എന്ന് ഫലങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പ്രധാനമായും മത്സ്യബന്ധന നിയമങ്ങളും, ചട്ടങ്ങളും കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതും, പ്രത്യേകിച്ച് തീരപ്രദേശത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന സീസണൽ മത്സ്യബന്ധന നിരോധനവും (Trawl Ban) മൂലമാണ് എന്ന് സെൻട്രൽ മറൈൻ ഫിഷറീസ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (CMFRI) വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സുസ്ഥിരമായ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടി 9 തീരദേശ ജില്ലകളിലും ഫിഷറീസ് വകുപ്പും മറൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റും സംയുക്തമായി കടലിൽ പട്രോളിംഗ് നടത്തി നിരോധിത വലകൾ ഉപയോഗിച്ചും, അനുവദനീയമല്ലാത്ത മാർഗ്ഗങ്ങളും ഉപയോഗിച്ചുള്ള മത്സ്യബന്ധനവും, ചെറുമീൻ പിടുത്തം തുടങ്ങി മറ്റ് നിയമലംഘന പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇല്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ കോസ്റ്റൽ പോലീസും പട്രോളിംഗ് നടത്തുന്നുണ്ട്.</p>

		<p>ഇതിനായി തീരദേശ ജില്ലകളിൽ പടോൾ ബോട്ടുകൾ വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നിയമലംഘനങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയാൽ പ്രസ്തുത യാനങ്ങളെ ഇമ്പാണ്ട് ചെയ്ത് നിശ്ചിത പിഴ അടയ്ക്കുമുള്ള ശിക്ഷാ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫിഷറീസ് കൺട്രോൾ റൂമുകൾ കടലിലെ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 24 മണിയ്ക്കും നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലയളവിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി 9 തീരദേശ ജില്ലകളിലും കടൽ പടോളിംഗിനും കടൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി ആകെ 20 ബോട്ടുകളും 8 ഫൈബർ വള്ളങ്ങളും വാടകയ്ക്കെടുത്ത് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്ത് വിഴിഞ്ഞം, എറണാകുളത്ത് വൈപ്പിൻ, കോഴിക്കോട് ബേപ്പൂർ എന്നീ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വകുപ്പിന്റെ മറ്റെൻ്റെ ആംബുലൻസുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പടോൾ ബോട്ടുകളും മറ്റെൻ്റെ ആംബുലൻസുകളും കടലിൽ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ ഉടൻ രക്ഷിച്ച് കരയിലെത്തിച്ച് അടിയന്തിര വൈദ്യസഹായം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. കൂടാതെ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് 9 തീരദേശ ജില്ലകളിലായി 9 ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകളും ട്രോൾ ബാൻ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള കൺട്രോൾ റൂമുകളും ഉണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഫിഷറീസ് ഡയറക്ടറേറ്റ് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു മാസ്റ്റർ കണ്ട്രോൾ റൂമും, വിഴിഞ്ഞം, വൈപ്പിൻ, ബേപ്പൂർ എന്നീ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 3 റീജിയണൽ കണ്ട്രോൾ റൂമുകളും ഉണ്ട്. മത്സ്യ സമ്പത്തിന്റെ സംരക്ഷണ പരിപാലന മുറകൾ അവലംബിക്കുന്നതിലൂടെ 2022-23 വർഷത്തിൽ മത്സ്യ ഉത്പാദനം 6.9 ലക്ഷം ടണ്ണായി ഉയർത്തുന്നതിനും സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	കേരള തീരത്തെ മത്സ്യസമ്പത്ത് സുസ്ഥിരമായി നിലനിർത്തുന്നതിന് മൺസൂൺകാല ട്രോളിംഗ് നിരോധനം സഹായകമായിട്ടുണ്ടോ എന്നത്	(ബി) ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഠനങ്ങൾ ഒന്നും നടത്തിയിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ സെൻട്രൽ മറ്റെൻ്റെ ഫിഷറീസ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (CMFRI) ആണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശാസ്ത്രീയ

	<p>സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായ പഠനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>പഠനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. ഐ.സി.എ.ആർ-സെൻട്രൽ മറൈൻ ഫിഷറീസ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (ICAR-CMFRI) കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തെ പതിവായി നിരീക്ഷിക്കുകയും സ്റ്റോക്ക് സ്റ്റാറ്റസിനായി ഡാറ്റ വിശകലനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ലാൻഡിംഗ് വർദ്ധിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും, കനത്ത മത്സ്യബന്ധന സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്കിടയിലും നമ്മുടെ മത്സ്യവിഭവശേഷി സമൃദ്ധവും സുസ്ഥിരവുമാണ് എന്ന് ഫലങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പ്രധാനമായും മത്സ്യബന്ധന നിയമങ്ങളും, ചട്ടങ്ങളും, പ്രത്യേകിച്ച് തീരപ്രദേശത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന സീസണൽ മത്സ്യബന്ധന നിരോധനവും (Trawl Ban) മൂലമാണ് എന്ന് സെൻട്രൽ മറൈൻ ഫിഷറീസ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (CMFRI) വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>ട്രോളിംഗ് നിരോധനത്തോടനുബന്ധിച്ച് തൊഴിലും വരുമാനവും നഷ്ടപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന സഹായങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലത്തു തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന യന്ത്രവൽകൃത മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും, അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും, പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾക്കും സൗജന്യ റേഷൻ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും ഈ കാലയളവിൽ 4500/- രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ 1500/- രൂപ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിഹിതവും, 1500/- രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതവും, 1500/- രൂപ ഗുണഭോക്തൃവിഹിതവുമാണ്.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലത്തും മത്സ്യം സുലഭമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഉൾനാടൻ ശുദ്ധജല മത്സ്യ സമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലത്ത് കടൽ മത്സ്യങ്ങളുടെ ലഭ്യത കുറയുകയും അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും എത്തിച്ചേരുന്ന പഴകിയതും രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ ചേർത്തതുമായ മത്സ്യങ്ങളുടെ ഉപയോഗം കുറയുന്നതിനും സുസ്ഥിരമായും സുലഭമായും മത്സ്യ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായും ഉൾനാടൻ മേഖലയിലെ ജലാശയങ്ങൾ പരമാവധി മത്സ്യകൃഷിയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടെ ഉപയുക്തമാക്കുന്നതിന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേന നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിൽ മത്സ്യ സമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പൊതു ജലാശയങ്ങളിൽ മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിച്ചു വരുന്നു. 2022-23 വർഷം മുതൽ ആരംഭിച്ച് 3 വർഷം ഘട്ടം ഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ആകെ 1199 ലക്ഷം അടങ്കൽ തുകയുടെ "ഉൾനാടൻ ജല ആവാസ വ്യവസ്ഥയിൽ സംയോജിത മത്സ്യ വിഭവ പരിപാലനം" എന്ന പദ്ധതി</p>

പ്രകാരം പുഴകളിലും അനുബന്ധ ജലാശയങ്ങളിലും മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിക്കുകയും മത്സ്യ/കുക്ക സംരക്ഷണ പ്രദേശങ്ങൾ സജ്ജീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരം മുൻ സാമ്പത്തിക വർഷം 164 ലക്ഷം മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെയും ചെമ്മീൻ കുഞ്ഞുങ്ങളെയും ജലാശയങ്ങളിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മത്സ്യ സമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾനാടൻ മേഖലയിൽ പടോളിംഗ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. റിസർവോയറുകളിൽ മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനായി കേരള റിസർവോയർ ഫിഷറീസ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് പദ്ധതിയ്ക്ക് 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം 200 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും 12 റിസർവോയറുകളിൽ 78.88 ലക്ഷം മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 3574 പൊതുകുളങ്ങളിൽ തദ്ദേശീയ ഇനത്തിൽപ്പെട്ടതും, കാർപ്പ് ഇനത്തിൽപ്പെട്ടതുമായ മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിച്ച് മത്സ്യകൃഷി നടപ്പിലാക്കി ഈ മത്സ്യങ്ങൾ ടോളിംഗ് നിരോധന കാലയളവിൽ പിടിച്ചെടുത്ത് വിൽപന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അഡാക് മുഖേന 500 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് വനാമിചെമ്മീൻ കൃഷി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 144 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരികയും ചെയ്യുന്നു.

2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രധാന മന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദ യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 16 കോടി രൂപയുടെ റിസർവോയർ വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം ബാണാസുരസാഗർ, കാരാപ്പുഴ, പെരുവണ്ണാമുഴി, കക്കി എന്നീ റിസർവോയറുകളിലായി 100 കൂട്ടുകൾ വീതം ആകെ 400 കൂട്ടുകളിലായി ശുദ്ധജല കൂട്ട കൃഷി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി പൂർത്തീകരിച്ച് വരുന്നു. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രധാന മന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദ യോജന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 3524 കോടി രൂപ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന വിവിധ മത്സ്യ കൃഷി രീതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഉൾനാടൻ ശുദ്ധജല മത്സ്യ സമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേന 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാനവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ സുഭിക്ഷ കേരളം ജനകീയ മത്സ്യകൃഷി പദ്ധതിയ്ക്കായി 73.3973 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്ത് 25 ഇനം കൃഷി രീതികൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തു. ഉൾനാടൻ മത്സ്യ

കൃഷിയിലൂടെ 2022-23 വർഷത്തിൽ 38179 മെട്രിക് ടൺ മത്സ്യം ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ